

AUTOMOBILE CLUB BOLZANO



RELAZIONE DEL PRESIDENTE

al bilancio di esercizio 2022

INDICE

1. DATI DI SINTESI.....	3
2. ANALISI DEGLI SCOSTAMENTI RISPETTO AL BUDGET.....	4
2.1 RAFFRONTO CON IL BUDGET ECONOMICO	4
2.2 RAFFRONTO CON IL BUDGET DEGLI INVESTIMENTI / DISMISSIONI.....	6
3. ANALISI DELL'ANDAMENTO DELLA GESTIONE.....	7
4. ANDAMENTO DELLA SITUAZIONE PATRIMONIALE, FINANZIARIA ED ECONOMICA	7
4.1 SITUAZIONE PATRIMONIALE	8
4.2 SITUAZIONE ECONOMICA.....	10
5. EVOLUZIONE PREVEDIBILE DELLA GESTIONE	11

1. DATI DI SINTESI

Il bilancio dell'Automobile Club Bolzano per l'esercizio 2022 presenta le seguenti risultanze di sintesi:

risultato economico =	€ 25.787
totale attività =	€ 2.222.423
totale passività =	€ 2.195.193
patrimonio netto =	€ 28.230

Di seguito è riportata una sintesi della situazione patrimoniale ed economica al 31.12.2022 con gli scostamenti rispetto all'esercizio 2021:

Tabella 1.a – Stato patrimoniale

STATO PATRIMONIALE	31.12.2022	31.12.2021	Variazioni
SPA - ATTIVO			
SPA.B - IMMOBILIZZAZIONI			
SPA.B_I - Immobilizzazioni Immateriali	0	0	0
SPA.B_II - Immobilizzazioni Materiali	2.018.232	2.022.491	-4.259
SPA.B_III - Immobilizzazioni Finanziarie	64.502	64.354	148
Totale SPA.B - IMMOBILIZZAZIONI	2.082.734	2.086.845	-4.111
SPA.C - ATTIVO CIRCOLANTE			
SPA.C_I - Rimanenze	0	0	0
SPA.C_II - Crediti	59.591	55.388	4.203
SPA.C_III - Attività Finanziarie	0	0	0
SPA.C_IV - Disponibilità Liquide	18.268	16.668	1.600
Totale SPA.C - ATTIVO CIRCOLANTE	77.859	72.056	5.803
SPA.D - RATEI E RISCONTI ATTIVI	61.830	63.860	-2.030
Totale SPA - ATTIVO	2.222.423	2.222.761	-338
SPP - PASSIVO			
SPP.A - PATRIMONIO NETTO	28.230	2.443	25.787
SPP.B - FONDI PER RISCHI ED ONERI	341	341	0
SPP.C - TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO DI LAV. SUBORDINATO	137.421	131.139	6.282
SPP.D - DEBITI	1.949.857	1.982.571	-32.714
SPP.E - RATEI E RISCONTI PASSIVI	106.574	106.267	307
Totale SPP - PASSIVO	2.222.423	2.222.761	-338

- Immobilizzazioni: la diminuzione si riferisce alle quote ordinarie di ammortamento sulle immobilizzazioni materiali. Nessun ammortamento è stato effettuato sugli immobili in quanto istituzionali;
- Disponibilità liquide: sono in lieve incremento e comunque in linea con gli esercizi precedenti;
- Patrimonio netto: l'incremento corrisponde all'utile d'esercizio. Si rileva che a partire dal 2021 il patrimonio netto è tornato positivo in anticipo rispetto agli accordi con ACI.

Tabella 1.b – Conto economico

CONTO ECONOMICO	31.12.2022	31.12.2021	Variazioni
A - VALORE DELLA PRODUZIONE	477.881	458.821	19.060
B - COSTI DELLA PRODUZIONE	426.289	390.592	35.697
DIFFERENZA FRA VALORE E COSTI DELLA PRODUZIONE (A - B)	51.592	68.229	-16.637
C - PROVENTI E ONERI FINANZIARI	-19.262	-14.168	-5.094
D - RETTIFICHE DI VALORE DI ATTIVITA' E PASSIVITA' FINANZIARIE	0	0	0
RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE (A - B ± C ± D ± E)	32.330	54.061	-21.731
Imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate	6.543	11.985	-5.442
UTILE/PERDITA DELL'ESERCIZIO	25.787	42.076	-16.289

Le tabelle sono analiticamente commentate nella sezione 2 “Analisi dello stato patrimoniale” e sezione 3 “Analisi del conto economico” della Nota Integrativa, cui si rimanda per i dovuti approfondimenti.

2. ANALISI DEGLI SCOSTAMENTI RISPETTO AL BUDGET

2.1 RAFFRONTO CON IL BUDGET ECONOMICO

Non si è resa necessaria alcuna variazione sul budget.

Nella successiva tabella, per ciascun conto, il valore della previsione contenuto nel budget economico viene posto a raffronto con quello rappresentato, a consuntivo, nel conto economico: ciò al fine di attestare, mediante l'evidenza degli scostamenti, la regolarità della gestione rispetto al vincolo autorizzativo definito nel budget.

Tabella 2.1 – Sintesi dei provvedimenti di rimodulazione e raffronto con il budget economico

Descrizione della voce	Budget Iniziale	Rimodulazioni	Budget Assestato	Conto economico	Scostamenti
A - VALORE DELLA PRODUZIONE					
1) Ricavi delle vendite e delle prestazioni	452.700	0	452.700	473.624	20.924
2) Variazione rimanenze prodotti in corso di lavor., semilavorati e finiti	0	0	0	0	0
3) Variazione dei lavori in corso su ordinazione	0	0	0	0	0
4) Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni	0	0	0	0	0
5) Altri ricavi e proventi	2.200	0	2.200	4.257	2.057
TOTALE VALORE DELLA PRODUZIONE (A)	454.900	0	454.900	477.881	22.981
B - COSTI DELLA PRODUZIONE					
6) Acquisti materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci	400	0	400	694	294
7) Spese per prestazioni di servizi	191.625	0	191.625	194.611	2.986
8) Spese per godimento di beni di terzi	29.100	0	29.100	29.914	814
9) Costi del personale	45.700	0	45.700	53.331	7.631
10) Ammortamenti e svalutazioni	4.920	0	4.920	4.259	-661
11) Variazioni rimanenze materie prime, sussid., di consumo e merci	0	0	0	0	0
12) Accantonamenti per rischi	0	0	0	0	0
13) Altri accantonamenti	0	0	0	0	0
14) Oneri diversi di gestione	146.750	0	146.750	143.480	-3.270
TOTALE COSTI DELLA PRODUZIONE (B)	418.495	0	418.495	426.289	7.794
DIFFERENZA FRA VALORE E COSTI DELLA PRODUZIONE (A - B)	36.405	0	36.405	51.592	15.187
C - PROVENTI E ONERI FINANZIARI					
15) Proventi da partecipazioni	1.300	0	1.300	1.729	429
16) Altri proventi finanziari	100	0	100	0	-100
17) Interessi e altri oneri finanziari:	20.250	0	20.250	20.991	741
17)- bis Utili e perdite su cambi	0	0	0	0	0
TOTALE PROVENTI E ONERI FINANZIARI (15+16-17+/-17-bis)	-18.850	0	-18.850	-19.262	-412
D - RETTIFICHE DI VALORE DI ATT. E PASS. FINANZIARIE					
18) Rivalutazioni	0	0	0	0	0
19) Svalutazioni	0	0	0	0	0
TOTALE RETTIFICHE DI VALORE DI ATT.E PASS. FINANZIARIE (18-19)	0	0	0	0	0
RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE (A - B ± C ± D)	17.555	0	17.555	32.330	14.775
20) Imposte sul reddito dell'esercizio	7.800	0	7.800	6.543	-1.257
UTILE/PERDITA DELL'ESERCIZIO	9.755	0	9.755	25.787	16.032

Dal raffronto fra i dati del budget con quelli del conto consuntivo si rileva un miglioramento nel risultato finale di esercizio incrementato di € 16.032 rispetto al valore di budget di € 9.755 (€ 25.787 a consuntivo).

Come si evince dalla tabella sopra indicata, si sono riscontrate le seguenti variazioni:

- la gestione caratteristica è decisamente migliorata rispetto al budget, con una differenza positiva di € 15.187, a seguito della ripresa delle attività dell'Ente (Sara Assicurazioni, riscossione tasse automobilistiche), malgrado persistenti problematiche congiunturali;
- la parte relativa ai proventi e oneri finanziari è sostanzialmente rimasta invariata rispetto al budget;
- le imposte sul reddito di esercizio sono diminuite rispetto a quanto riportato in budget.

Il raffronto tra dati a consuntivo e budget evidenzia il seguente scostamento:

B 6) acquisti materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci: si sono effettuati acquisti maggiori rispetto a quanto preventivato;

B 7) spese per prestazioni di servizi: lo scostamento è riferito a maggiori costi per energia elettrica,

B 8) spese per godimento di beni di terzi: le maggiori uscite si riferiscono a spese condominiali;

B 9) costi del personale: il rinnovo del CCNL 2019-2021 con conseguente rideterminazione degli importi dell'indennità di fine rapporto e i ratei ferie hanno comportato maggiori costi per il personale;

B 17) interessi e altri oneri finanziari: la variazione è dovuta all'aumento dei tassi di interesse dei due mutui.

Gli scostamenti sopra evidenziati sono conseguenti ad eventi imprevisi e non riconoscibili in base di predisposizione di budget. Le variazioni non sono state effettuate in quanto correlate ad eventi esterni anche attualmente del tutto imprevedibili (andamento costo energia, incidenza delle spese condominiali correlate alla energia).

Per tale variazione si chiede comunque esplicita ratifica da parte dell'Assemblea

2.2 RAFFRONTO CON IL BUDGET INVESTIMENTI / DISMISSIONI

Non si è resa necessaria alcuna variazione sul budget degli investimenti/delle dismissioni. Nella tabella 2.2, per ciascun conto, il valore della previsione contenuta nel budget degli investimenti / delle dismissioni viene posto a raffronto con quello rilevato a consuntivo; ciò al fine di attestare, mediante l'evidenza degli scostamenti, la regolarità della gestione rispetto al vincolo autorizzativo del budget.

Al riguardo è utile specificare che il budget degli investimenti / delle dismissioni considera tutte le voci delle immobilizzazioni, salvo i crediti delle immobilizzazioni finanziarie che restano, pertanto, esclusi dal vincolo autorizzativo.

Tabella 2.2 – Sintesi dei provvedimenti di rimodulazione e raffronto con il budget degli investimenti / dismissioni

Descrizione della voce	Budget Iniziale	Rimodulazioni	Budget Assestato	Acquisizioni/ Alienazioni al 31.12.2022	Scostamenti
IMMOBILIZZAZIONI IMMATERIALI					
Software - <i>investimenti</i>	0	0	0	0	0
Software - <i>dismissioni</i>	0	0	0	0	0
Altre Immobilizzazioni immateriali - <i>investimenti</i>	0	0	0	0	0
Altre Immobilizzazioni immateriali - <i>dismissioni</i>	0	0	0	0	0
TOTALE IMMOBILIZZAZIONI IMMATERIALI	0	0	0	0	0
IMMOBILIZZAZIONI MATERIALI					
Immobili - <i>investimenti</i>	0	0	0	0	0
Immobili - <i>dismissioni</i>	0	0	0	0	0
Altre Immobilizzazioni materiali - <i>investimenti</i>	0	0	0	0	0
Altre Immobilizzazioni materiali - <i>dismissioni</i>	0	0	0	0	0
TOTALE IMMOBILIZZAZIONI MATERIALI	0	0	0	0	0
IMMOBILIZZAZIONI FINANZIARIE					
Partecipazioni - <i>investimenti</i>	0	0	0	0	0
Partecipazioni - <i>dismissioni</i>	0	0	0	0	0
Titoli - <i>investimenti</i>	0	0	0	0	0
Titoli - <i>dismissioni</i>	0	0	0	0	0
TOTALE IMMOBILIZZAZIONI FINANZIARIE	0	0	0	0	0
TOTALE IMMOBILIZZAZIONI	0	0	0	0	0

Nel corso del 2022 non sta stati effettuati nuovi investimenti.

3. ANALISI DELL'ANDAMENTO DELLA GESTIONE

La valenza del marchio ACI che, seppure contrastata in Provincia da parte di ADAC, ha proposto significative alternative ai Soci.

Sull'attività caratteristica ha inciso negativamente la riduzione delle vendite di autoveicoli con immatricolazioni eccedenti rispetto ai "consumi locali", in seguito alla contrazione del mercato turistico a livello nazionale, dovuto alla fase di congiuntura caratterizzata da contrazione economica a causa dell'emergenza sanitaria (seppur sostanzialmente terminata), della seguente fase di instabilità geopolitica nell'Est europeo e di riflesso economica, con punte inflattive in provincia che hanno raggiunto e superato il 10%.

La situazione Soci è stabile, dato che il numero dei Soci ha sostanzialmente mantenuto i livelli del 2021, aumentandoli leggermente, grazie anche all'introduzione della nuova tessera ACI Gold "Premium", riscontrando quindi un miglioramento da 4.458 a 4.600 soci, + 142 pari a + 3,2 %. Da parte di A.C. Bolzano è stato prodotto l'84 % dei Soci in Provincia (1.696 su 2.019, al netto di SARA e Internet), mentre le delegazioni hanno prodotto 323

tessere. La raccolta di Soci tramite il sito Internet è aumentata del 8,7% da 366 a 392 tessere, +32). Il resto del patrimonio Soci (2.189) è stato acquisito da SARA, tramite le due Agenzie a Bolzano e Merano.

È noto che a partire dal 01.01.1999 la tassa automobilistica di proprietà è incassata direttamente dalla Provincia Autonoma di Bolzano, che viene riscossa in particolare attraverso la rete del nostro AC. Il nostro Ente gestisce inoltre anche le attività di consulenza, rimborso e contenzioso, attività sostanzialmente non presidiate degli altri soggetti riscossori, il che ci permette di acquisire e mantenere da anni un buon livello di servizio apprezzato dalla clientela.

La “saggia” politica dei prezzi assunta dall’Ente Provinciale ha favorito la radicazione sul territorio di società di autonoleggio. Questo fatto continua a incidere in positivo sui risultati di bilancio, anche se la marcata riduzione di volumi consolidati dal 2019 ancora incide in negativo sui nostri risultati operativi.

4. ANDAMENTO DELLA SITUAZIONE PATRIMONIALE, FINANZIARIA ED ECONOMICA

Si riportano di seguito alcune tabelle di sintesi che riclassificano lo stato patrimoniale ed il conto economico per consentire una corretta valutazione dell’andamento patrimoniale e finanziario, nonché del risultato economico di esercizio.

4.1 SITUAZIONE PATRIMONIALE

Nella tabella che segue è riportato lo stato patrimoniale riclassificato secondo destinazione e grado di smobilizzo, confrontato con quello dell’esercizio precedente.

Tabella 4.1.a – Stato patrimoniale riclassificato secondo il grado di smobilizzo

STATO PATRIMONIALE RICLASSIFICATO	31.12.2022	31.12.2021	Variazione
ATTIVITÀ FISSE			
Immobilizzazioni immateriali nette	0	0	0
Immobilizzazioni materiali nette	2.018.232	2.022.491	-4.259
Immobilizzazioni finanziarie	64.502	64.354	148
Totale Attività Fisse	2.082.734	2.086.845	-4.111
ATTIVITÀ CORRENTI			
Rimanenze di magazzino	0	0	0
Credito verso clienti	52.463	53.203	-740
Crediti verso società controllate	0	0	0
Altri crediti	7.128	2.185	4.943
Disponibilità liquide	18.268	16.668	1.600
Ratei e risconti attivi	61.830	63.860	-2.030
Totale Attività Correnti	139.689	135.916	3.773
TOTALE ATTIVO	2.222.423	2.222.761	-338
PATRIMONIO NETTO	28.230	2.443	25.787
PASSIVITÀ NON CORRENTI			
Fondi quiescenza, TFR e per rischi ed oneri	137.762	131.480	6.282
Altri debiti a medio e lungo termine	0	0	0
Totale Passività Non Correnti	137.762	131.480	6.282
PASSIVITÀ CORRENTI			
Debiti verso banche	956.469	1.011.492	-55.023
Debiti verso fornitori	755.023	741.263	13.760
Debiti verso società controllate	214.420	196.061	18.359
Debiti tributari e previdenziali	13.211	22.944	-9.733
Altri debiti a breve	10.734	10.811	-77
Ratei e risconti passivi	106.574	106.267	307
Totale Passività Correnti	2.056.431	2.088.838	-32.407
TOTALE PATRIMONIO NETTO E PASSIVO	2.222.423	2.222.761	-338

Le attività fisse sono rappresentate dalle immobilizzazioni materiali funzionali all'attività istituzionale dell'Ente.

Le immobilizzazioni finanziarie, costituite da partecipazioni, rappresentano investimenti esclusivamente destinati a supporto della gestione dell'azienda.

L'attivo corrente è articolato nelle voci dei crediti, delle disponibilità liquide e dei risconti. La diminuzione delle attività fisse è dovuta alle quote di ammortamento delle immobilizzazioni. Per gli immobili vale quanto indicato in nota integrativa.

Le passività correnti sono relative all'ordinario funzionamento delle attività e iniziative dell'Ente.

L'analisi per indice applicata allo stato patrimoniale riclassificato secondo il grado di smobilizzo evidenzia l'integrale copertura delle immobilizzazioni con mezzi propri e soprattutto di terzi: l'Ente ha in corso finanziamenti a lungo termine garantiti ipotecariamente dagli immobili iscritti in attivo. Il valore dell'attivo immobilizzato è ampiamente capiente per la copertura delle pretese di terzi

L'indice di indipendenza da terzi relativo all'esercizio in esame (Patrimonio netto/passività non correnti + passività correnti) è negativo anche se in incremento (patrimonio netto positivo).

L'indice di liquidità rappresentato dal rapporto Attività a breve al netto delle rimanenze/Passività a breve risulta ancora non pienamente positivo.

Tutti gli indici suddetti dimostrano rispetto agli esercizi precedenti un trend positivo della situazione patrimoniale e finanziaria.

Tabella 4.1.b – Stato patrimoniale riclassificato secondo la struttura degli impieghi e delle fonti

STATO PATRIMONIALE - IMPIEGHI E FONTI	31.12.2022	31.12.2021	Variazione
Immobilizzazioni immateriali nette	0	0	0
Immobilizzazioni materiali nette	2.018.232	2.022.491	-4.259
Immobilizzazioni finanziarie	64.502	64.354	148
Capitale immobilizzato (a)	2.082.734	2.086.845	-4.111
Rimanenze di magazzino	0	0	0
Credito verso clienti	52.463	53.203	-740
Crediti verso società controllate	0	0	0
Altri crediti	7.128	2.185	4.943
Ratei e risconti attivi	61.830	63.860	-2.030
Attività d'esercizio a breve termine (b)	121.421	119.248	2.173
Debiti verso fornitori	755.023	741.263	13.760
Debiti verso società controllate	214.420	196.061	18.359
Debiti tributari e previdenziali	13.514	23.333	-9.819
Altri debiti a breve	10.431	10.422	9
Ratei e risconti passivi	106.574	106.267	307
Passività d'esercizio a breve termine (c)	1.099.962	1.077.346	22.616
Capitale Circolante Netto (d) = (b)-(c)	-978.541	-958.098	-20.443
Fondi quiescenza, TFR e per rischi ed oneri	137.762	131.480	6.282
Altri debiti a medio e lungo termine	956.469	1.011.492	-55.023
Passività a medio e lungo termine (e)	1.094.231	1.142.972	-48.741
Capitale investito (f) = (a) + (d) - (e)	9.962	-14.225	24.187
Patrimonio netto	28.230	2.443	25.787
Posizione finanz. netta a medio e lungo term.			0
Posizione finanz. netta a breve termine	18.268	16.668	1.600
Mezzi propri ed indebitam. finanz. netto	9.962	-14.225	24.187

I dati sopra evidenziati confermano quanto evidenziato in precedenza.

4.2 SITUAZIONE ECONOMICA

Nella tabella che segue è riportato il conto economico riclassificato secondo il criterio della pertinenza gestionale.

Tabella 4.2 – Conto economico scalare, riclassificato secondo aree di pertinenza gestionale

CONTO ECONOMICO SCALARE	31.12.2022	31.12.2021	Variazione	Variaz. %
Valore della produzione <i>al netto dei proventi straordinari</i>	477.881	458.821	19.060	4,2%
Costi esterni operativi <i>al netto di oneri straordinari</i>	-368.699	-341.113	-27.586	8,1%
Valore aggiunto	109.182	117.708	-8.526	-7,2%
Costo del personale <i>al netto di oneri straordinari</i>	-53.331	-45.220	-8.111	17,9%
EBITDA	55.851	72.488	-16.637	-23,0%
Ammortamenti, svalutaz. e accantonamenti	-4.259	-4.259	0	0,0%
Margine Operativo Netto	51.592	68.229	-16.637	-24,4%
Risultato della gestione finanziaria <i>al netto degli oneri finanziari</i>	-19.262	-14.168	-5.094	36,0%
EBIT normalizzato	32.330	54.061	-21.731	-40,2%
Proventi straordinari	0	0	0	
Oneri straordinari	0	0	0	
EBIT integrale	32.330	54.061	-21.731	-40,2%
Oneri finanziari	0	0	0	
Risultato Lordo prima delle imposte	32.330	54.061	-21.731	-40,2%
Imposte sul reddito	-6.543	-11.985	5.442	-45,4%
Risultato Netto	25.787	42.076	-16.289	-38,7%

I suddetti valori e indici sono positivi e contribuiscono, ciascuno per la propria quota, al risultato economico dell'esercizio.

5. EVOLUZIONE PREVEDIBILE DELLA GESTIONE

Si è consolidata la riduzione delle immatricolazioni di auto nuove diffusa in Europa, ed in particolare in Italia, conseguenza dell'emergenza sanitaria in atto da marzo 2020 ed i cui effetti si sono protratti fino ai primi mesi del 2023. A ciò si è aggiunta la problematica derivante da normativa europea, che prevede limitazioni per i veicoli a motore endotermico, favorendo quelli a trazione elettrica, situazione che continua a creare incertezza nel mondo automotive.

In merito alle valutazioni di bilancio e sulla continuità aziendale, si rileva e sottolinea la tenuta di parte delle attività, soprattutto di sportello, cercando di ottimizzare i servizi resi al pubblico, oltre che alla clientela commerciale ed ai nostri soci.

Tenendo in considerazione quanto precede e la tipologia dei servizi da noi resi, in prevalenza front-office, e la riduzione dei servizi resi al pubblico da parte di altri uffici pubblici, si è quindi sfruttata questa ulteriore domanda del mercato cercando inoltre di trasformarla in plusvalore da offrire alla clientela.

E' difficile ad oggi prevedere come tali trend possano proseguire per il resto dell'esercizio 2023, in particolare in relazione alla clientela professionale, considerando che anche il 2022, come i precedenti, è stato un anno molto difficile per il settore dell'indotto automobilistico e della mobilità, in cui noi operiamo. Se da un lato si può considerare conclusa l'emergenza sanitaria, si protrae dal febbraio 2022 la crisi bellica in Ucraina, che sta avendo forti riflessi negativi sull'andamento dell'economia europea in generale e quella italiana in particolare.

Si è dovuto riscontrare un notevole aumento dei costi per energia elettrica e riscaldamento, oltre che in generale per le altre voci di costo, che hanno subito in maniera marcata le conseguenze dell'aumento dell'inflazione, che nella nostra provincia ha raggiunto e superato un tasso del 10%, con una marcata incidenza negativa anche sul nostro bilancio.

Nonostante tali sviluppi geopolitici e macroeconomici, riteniamo comunque sussistere tutti i presupposti per la continuità dell'attività, pur dovendo continuare nell'adattamento dei programmi alla mutata situazione economica e sociale del territorio, ed al mutato comportamento della clientela privata e professionale.

Si rileva che il nostro Automobile Club consolida il risultato positivo alla voce del Patrimonio Netto, dato che conferma la tendenza positiva delle attività dell'Ente.

Il mio ringraziamento va quindi all'intero Consiglio Direttivo, che ha operato a titolo gratuito, al Collegio dei Revisori dei Conti, alla Direzione e a tutti i collaboratori, per i molteplici e concreti appoggi forniti.

* * * * *

Sulla base di quanto sopra relazionato, si inviano i Soci, ai sensi dell'art. 24 del Regolamento di Amministrazione e contabilità dell'Ente, ad approvare il Bilancio di esercizio 2022 e le relative Relazioni, così come redatti e sottoposti all'Assemblea.

Bolzano, 30 marzo 2023

Il Presidente
(Avv. Giovanna Cipolla)

Visto: il Direttore
(Dott. Guido Somnavilla)